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Referat fra afdelingsmøde i DN Rudersdal (nr. 130)


24. januar 2023 i Mødelokale 1


 ved Birkerød Bibliotek


Til stede: Annette Pa., Annette Pl., Bent, Karsten, Mikael, Peter, Sonja, Steen, Steffen og Svend.


1. Velkomst/valg af mødeleder og referent


Mikael valgtes til mødeleder, Peter til referent.


2. Godkendelse af referat fra forrige møde

Referatet fra den 13. december 2022 godkendtes.


3. Valg af næstformand 

Steen bekræftede, at han vil lade sig vælge som næstformand. Steen valgtes med akklamation som 
næstformand.


4. Diskussion af udfordringer og muligheder for DN Rudersdal i 2023, herunder:

• Hvordan sikrer vi kontinuitet i arbejdet (videnopbygning/-overdragelse)?

• Har vi brug for flere aktive? Hvis ja til hvad og hvordan tiltrækker og fastholder vi dem?

• Fokusområder og prioriteringer i 2023


Punkterne drøftedes. Forskellige ideer og forslag fremkom: Sende velkomstmail til og holde 
velkomstarrangement for nye medlemmer, opfordre nye medlemmer til at modtage mødereferater, 
fortælle om verserende sager og gode resultater i nyhedsbreve og andre steder og generelt sprede 
information om DN, når lejligheden byder sig, virker særligt godt ved personlige møder og kontakter. 
Medlemshvervning på gaden måske også en mulighed (skal afklares med sekretariatet) og udflugter 
arrangeret af arbejdsgrupperne, fx i forbindelse med nye fredninger.


5. Nyt fra arbejdsgrupperne

o Giftfri kommune og Slip haven fri




Ikke noget nyt siden sidst.

o Fredningsgruppen 


Det årlige dialogmøde med kommunens byplanforvaltning bliver holdt 30. januar, hvor en lang 
liste med udestående sager vil blive gennemgået. Kloakeringsplanerne med mulig etablering af 
overløbs-/regnvandsbassiner i 23 fredede områder vil blive taget op for at understrege, hvor 
vigtigt det er, at DN bliver inddraget på et tidligt tidspunkt i processen.


Mikael deltog i december med vand- og kystgruppen i et orienteringsmøde med Novafos og 
kommunen om de foreløbige planer, hvor det blev tilkendegivet, at DN vil blive inddraget i den 
videre proces om placeringen og udformningen af bassinerne.


Sonja nævnte, at der kan være problemer med, at der i forbindelse med bygningsfredninger ikke 
også bliver taget stilling til naturen og miljøet omkring de fredede bygninger. 


Lokalplanforslaget for Næsseslottet blev drøftet. 

  


o Vand- og kystgruppen

o Biodiversitetsgruppen


Netværket omkring en vildere kommune fastholdes efter afslutningen af konkurrencen om den 
vildeste kommune. 

Artiklen i Urt er udskudt og bliver eventuelt suppleret med en oversigtsartikel i Natur og Miljø. 


o Stigruppen

Kommunen har på et møde med stigruppen i december om Furesø-Sjælsø stien tilkendegivet, at 
man fortsat er positiv over for hele projektet, og at man gerne vil stå for at møde med de private 
lodsejere, der kan blive berørt af et stiforløb fra Tornevangsvej til Sjælsø, med henblik på at der 
kan indgås frivillige aftaler med lodsejerne. DN skal deltage i mødet. Stigruppen skal nu se 
nærmere på et hensigtsmæssigt forløb af en natursti langs østsiden af Kajerød Å. Cyklende kan 
få anvist en rute ad eksisterende stier og veje. 


o Naturplejegruppen

Pleje er nu sat i værk i Malmmosen.


6. Siden sidst


1. Møde med RK og Novafos (omtalt ovenfor)


2. Andet?


7. Kommende arrangementer og aktiviteter


1. Ture/arrangementer




Affaldsindsamling 26/3: Steffen tovholder, Annette Pa. deltager. Andre?


Arrangement 13/5 i Præstegårdshaven med Haveforeningen: Kirsten tovholder.


Naturplejearrangement (ikke fastsat dato): Mikael tovholder.


2. Input til nyhedsbrev


Mikael opfordrede på ny til at bringe de positive historier videre. 

3. Andet?


8. Eventuelt/meddelelser


Afdelingsmøder i 2023: 


9. marts


16. maj 


20. juni (ændret dato) Sommerarrangement hos Per og Karen 


15. august


28. september


24. oktober Formøde til årsmødet


7. november Årsmøde


14. december Juleafslutning


Sommerfuglepartnerordningen har ikke længere en tovholder i DN´s sekretariat, men er flyttet til de 
lokale afdelinger.




Ny formand for Samråd Nordsjælland er Linda Bruhn Jørgensen.


31/1-2023 PLL


